

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Sigue sin resolverse la crisis

Lerroux encuentra dificultades para la formación de Gobierno

El jefe del Estado le ha ratificado su confianza.—Se amplían las consultas.—Gil Robles es visitado tres veces por Lerroux y después es llamado a Palacio

El proceso de la crisis.— Surgieron dificultades

Madrid.—A última hora de la tarde de ayer el señor Lerroux visitó en su domicilio al señor Gil Robles. La entrevista duró más de media hora.

A la salida Lerroux manifestó que seguía sus gestiones y que Gil Robles le había ofrecido la colaboración de su partido dentro de las condiciones que estima más convenientes.

Aunó que anochecido iría a Palacio, llevando una u otra lista de Gobierno.

El señor Lerroux fué visitado en su domicilio por los ministros dimisionarios señores Samper, Marraco, Cerdas, Riera, Rocha, Salazar Alonso y don Cirilo del Río.

A las siete fue el señor Lerroux a Palacio de donde salió media hora después, diciendo que no había lista, habiendo dado cuenta al Presidente de sus gestiones, de las dificultades y de las soluciones que para estas tenía.

Ahora—añadió—voy a casa para hablar con las personas que quiero incluir en el Gobierno de las cuales no puedo disponer libremente.

Terminó diciendo que si a las diez de la noche no había vuelto a Palacio ya no lo haría hasta esta mañana.

A las diez Lerroux despidió a los periodistas diciéndoles que se hallaba fatigado y se retiraba a descansar dejando toda nueva gestión para hoy.

En el Congreso. Comentarios

Diputados de distintas tendencias se reunieron en el Congreso, haciendo cábalas y comentarios al desarrollo de la crisis.

Se aseguraba que el jefe del Estado había imputado al encargado de formar Gobierno el respetar la situación en que han quedado los asuntos de Cataluña, abrir las Casas del Pueblo y reponer los Ayuntamientos destituidos. Cosa inadmisible para la CEDA.

Se hablaba de dificultades que por la mañana aparecían claras. Una de estas dificultades radicaba en las carteras que hablan de adjudicarse a la CEDA. Parece que había oposición

a que los populares ocuparan la cartera de Agricultura y también había pugna en torno al nombre del señor Anguera de Sojo, cuya entrada en el Gobierno es, al parecer, lo que más ha disgustado a los elementos de la Esquerda catalana, hasta el punto de que durante el día circuló con insistencia el rumor de que la Esquerda llegaba a la amenaza para oponerse.

Se decía que había cierta pugna en torno a la cartera de Instrucción pública, no por que la pretendiera ningún partido que no fuese el liberal demócrata, sino por la disparidad de criterios que pudiera haber entre el señor Villalobos y la minoría agraria.

Otra de las dificultades para la solución de la crisis se hallaba en que los autonomistas valencianos se oponían a que entrara en el Gobierno el vicepresidente de la CEDA, señor Lucía, ya que la Derecha Regional Valenciana, de la que el señor Lucía es jefe, es el principal y casi único enemigo electoral de los autonomistas valencianos, partido adscrito al radical.

Sobre este punto podemos decir que, por el contrario, el señor Gil Robles, por encargo del señor Lerroux, ofreció al señor Lucía una cartera. Este estimó que no era conveniente en las circunstancias actuales su presencia en el Gobierno.

Siguen las dificultades

Madrid.—Esta mañana a las once llegó a Palacio el señor Alcalá Zamora.

A las diez y cuarto se recibió inesperadamente en su domicilio el señor Lerroux, dirigiéndose a casa de Gil Robles.

Al llegar al domicilio del jefe de la CEDA los periodistas le preguntaron si seguían las dificultades.

—No. Solamente pequeñas cosas—contestó.—Voy a dar cuenta a Gil Robles de mis últimas gestiones.

Poco después salió Lerroux de casa del señor Gil Robles diciendo:

—Voy a visitar a don Niceto.

—¿Habrá lista?

—Creo que sí.

No hay lista por ahora

A las once y cinco abandonó el señor Lerroux el domicilio de Alcalá Zamora. Al salir dijo a los periodistas:

—Señores, no hay lista, para que vamos a andar con tapujos. Ahora voy a casa de Gil Robles y de allí marcharé a Palacio.

A las once y media llegó Lerroux a Palacio, diciendo a los reporteros:

—Nada tengo que añadir a lo que dije a la salida de casa del señor Gil Robles.

Vengo a dar cuenta a don Niceto del cumplimiento de la misión que me había confiado.

El Presidente ratifica su confianza a Lerroux. Se amplían las consultas

Al salir de Palacio el señor Lerroux manifestó que había dado cuenta a don Niceto del encargo que le había dado y que el señor Alcalá Zamora le había ratificado su confianza para que continuara sus gestiones a fin de formar Gobierno.

Añadió que don Niceto había decidido ampliar las consultas a los jefes de grupos de la mayoría parlamentaria y que el primero que sería consultado sería Gil Robles.

También dijo Lerroux que hasta que estas consultas se realizarán suspenderá sus gestiones.

Desde Palacio el señor Lerroux marchó a su domicilio.

Samper en Palacio

A las once y cincuenta y dos llegó a Palacio el señor Samper.

A la entrada manifestó que venía a dar cuenta a don Niceto del estado del orden público en España, el cual era normal.

Se le preguntó si estaba contento por haber cumplido la misión que le había confiado don Niceto. Contestó que no sabía nada de este asunto.

Samper permaneció breves momentos en Palacio. A la salida dijo que marchaba a la Presidencia y que no tenía nada que añadir

al que dijo a la entrada, pues se había limitado su visita a dar cuenta al Presidente de la República del estado del orden público.

Los periodistas le preguntaron si habían hablado de crisis.

Contestó que no se habían ocupado en absoluto de esta cuestión.

Ventosa amplía su consulta

A las 12 40 llegó a Palacio el señor Ventosa.

Manifestó que había sido llamado para ampliar la consulta el representante de la Liga y que por encontrarse enfermo ligeramente el señor Cambó, venía en representación suya.

Gil Robles es llamado a Palacio

A las 12 55 llegó a Palacio el señor Gil Robles.

Manifestó que fué llamado por el Presidente para ampliar su consulta.

Los periodistas le preguntaron si creía que iba a formarse Gobierno esta tarde.

Gil Robles repuso: —Yo no sé nada de eso.

Nuevas consultas

Momentos después llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco.

El jefe de los agrarios pidió referencia a los periodistas de las consultas que se habían celebrado y a continuación dijo que venía a ampliar su consulta y que no sabía más.

Después de señor Martínez de Velasco era esperado don Cirilo del Río.

La Liga a la expectativa

A la una y media salió de Palacio el señor Ventosa.

El representante de la Liga dijo a los informadores:

—El señor Alcalá Zamora me ha hablado de la formación del Gobierno y sobre nuestra actitud respecto al mismo.

Yo le he dicho que con una intransigente actitud de independencia y la expectativa para obrar conforme a los actos que vaya realizando el Gobierno sin compromiso previo de ninguna clase.

No pasa nada

De madrugada el jefe de la Gobernación manifestó que no había nada ni pío ni nada de importancia en toda España. Todo está garantido y previsto.

En Barcelona hay tomadas grandes precauciones por las autoridades vigilándose especialmente las Ramblas y la plaza de Cataluña.

ULTIMA HORA Solución de la crisis

A las seis de la tarde, el señor Lerroux facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno:

- Presidencia, Lerroux.
- Ministros sin carteras, Martínez de Velasco y Pita Romero (este último para que continúe las gestiones con Roma).
- Justicia, Aizpuri (CEDA).
- Guerra, Hidalgo (radical).
- Marine, Rocha (radical).
- Hacienda, Marraco (radical).
- Obras Públicas, Cid (agrario).
- Industria y Comercio, Orcoz (radical).
- Instrucción Pública, Villalobos (liberal demócrata).
- Trabajo, Anguera de Sojo (CEDA).
- Comunicaciones, Jaón (radical).
- Gobernación, ~~Don~~ Vaquerio (radical).
- Agricultura, Jiménez Fernández (EDA).
- Estado, Samper (radical).

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Alicante, doña Carmen Braque haba de la Cerda.

—Marchó a Valencia el señor Cura de Santa María de Gracia don Tomás Collados.

NOTAS VARIAS

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se efectuó el domingo en la tarde el enlace matrimonial de nuestro estimado amigo el convecino de esta plaza don Isaac Gutiérrez con la distinguida señorita Trinidad Ruiz Araujo.

Fueron padrinos don Eugenio Gutiérrez y doña Trinidad Araujo viuda de Reig.

Los nuevos esposos salieron de viaje por España. Les deseamos muchos felicidades.

—Han sido promovidos a alferaces los suboficiales de Infantería don Gabriel García Rojas, don Benito Navarro Ingles, don Antonio Bermejo González, don Manuel Barabeña Saucha, don Juan Rodríguez Botán, don Antonio Rodríguez Martínez y don Mariano Rosas Fallo. Nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se halla enferma doña Josefa Belmonte Sánchez, madre política de nuestro querido amigo el convecino de esta plaza don Gabriel Araujo.

JUNTA de Protección a la Infancia NUNERO PREMIADO AYER

48